

持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题

新华社记者 孙少龙

整治群众身边不正之风和腐败问题,是老百姓期盼的实事,是关系党的执政根基的大事。二十届中央纪委四次全会公报提出,持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题,着力推动改革发展成果更好更公平惠及广大人民群众。

党风政风,具体地体现在每一名党员特别是领导干部的实际工作上。老百姓怎么看党和政府,往往取决于身边的党员干部正不正派、清不清廉、干不干事。如果身边的党员干部对群众的

事漠不关心,只顾奢靡享乐、铺张浪费,形式主义、官僚主义盛行,那么老百姓就会认为作风建设没有什么实际成效;如果身边的党员干部真正把群众的事放在心上,夙夜在公、廉洁自律,那么纠“四风”、树新风的成效就能真正转化为凝聚党心民心的强大正能量。

人民群众反对什么、痛恨什么,就要坚决防范和纠正什么。从近年来纪检监察机关查处的案例来看,有的不法人员从孩子口中“夺食”,贪占学生餐

费、插手招标采购、收受回扣;有的医务人员靠医吃医,吃回扣、收红包,败坏行业风气;有的基层干部搞社会救助“人情保”“关系保”,把老百姓的“救命钱”当成“唐僧肉”侵吞蚕食……越是在和老百姓生活息息相关的领域,“蝇贪蚁腐”带来的切肤之痛就越明显、越直接。

要让人民群众真正感受到正风反腐的实际成效、感受到公平正义就在身边,推动反腐败斗争向基层延伸、向群众身边延伸是题中之义。要找准切入

点、突破口,因地制宜、结合实际,聚焦推进乡村全面振兴、民生痛点难点、群众反映强烈的突出问题,严查“蝇贪蚁腐”、推进纠风治乱。与此同时,还要坚持系统施治、标本兼治,以改革精神和严的标准推进基层体制机制改革,针对办案过程中发现的问题强化分类整改,推动个性问题点对点解决,共性问题面上整改,持续放大以案促改、以案促治的叠加效应,从源头上铲除不正之风和腐败问题滋生的土壤和条件。

点燃冰雪之火 汇聚亚洲力量

新华社记者 杨思琪 王君宝

1月20日,距离哈尔滨第九届亚冬会开幕倒计时18天,亚冬会火种采集仪式在太阳岛风景区举行。点燃的火种,跃动的火焰,不仅是对自然力量的敬畏,更是对人类文明的礼赞,载入我国第三次举办亚冬会的又一历史时刻。

太阳岛,这片被冰雪覆盖的土地,见证了自然与人文的和谐共生。古老而现代的“冰城”,拥有丰富的冰雪资源。从冰雪运动到冰雪旅游,从冰雪制造到冰雪培训,这片“白色沃土”涌动着冬日热情,见证着“双亚冬之城”的荣光。

火种采集仪式上,“网红”大雪人的迷人微笑、孩子们童真的歌声、采火使者的优雅姿态,以及冰雕雪景的晶莹剔透,构成一幅冰雪与火焰交织的美丽画卷。这不仅是对冰雪文化的艺术化呈现,更是对奥林匹克精神的传承与发扬。来自亚洲各地的运动健儿,将在这里相互了解、增进友谊、团结奋进、公平竞争,共同开启对生命和运动的不懈追求。



亚冬会的火种,如同文明的火种,跨越冰雪,传递希望。这场赛事不仅是亚洲冬季运动盛会,更将成为亚洲各国、各地区文化交流、团结一心的象征。哈尔滨将成为冰雪文化交流互鉴的平台,向世界展示亚洲多元文明的魅力与风采。

“冰雪相聚,火热传遍心头。”正如亚冬会开幕式主题歌《点亮亚洲》中所唱,因冰雪相约,“国际滨”正敞开热情的怀抱,准备迎接世界各地的来宾,共同期待冰雪盛宴。愿冰雪之火,穿透凛冽寒风,照亮每一个角落,温暖每一个心灵。

这是一月二十日拍摄的二〇二五年第九届亚洲冬季运动会火种采集仪式现场。
新华社记者 王松摄



网络图片

春运进入第8天,迎来节后返程车票售票高峰。记者近日调查发现,抢票软件“加速抢票”、航空公司“加价选座”、默认勾选增值服务“套路”重出江湖,把乘客的期待当筹码,把“一票难求”当商机。

过年回家,是每个中国人的朴素追求,在外打拼一年的翘首以盼,却被某些平台或商家趁机利用、被种种“套路”绑架,属实令人闹心又无奈。

护航春运回家路,必须坚决整治“抢票套路”。近日相关部门已快速反应,作出积极应对:铁路部门多次提示,从未授权任何第三方平台发售火车票和办理火车票相关业务,没有任何购票加速包、购票会员费、挑选车厢座位费等额外收费。中国消费者协会也

明确表态,“加价选座”限制了消费者的选择权、侵害了消费者的知情权,不得成为“行业惯例”。

春运是一段暖心的团圆路,不能因“抢票套路”添了乱。“加速抢票”“加价选座”,本质都是额外收费,通过利用供需矛盾,企图以信息不对称盈利,不仅干扰正常购票秩序,也消耗着平台本身的信誉。

整治春运“抢票套路”,需要多管齐下。相关监管部门需强化行业引导,规范经营行为,对于故意设置消费陷阱、虚假宣传的平台,要依法予以严惩,提高其违规成本。同时,铁路部门也需进一步完善购票机制,提升技术手段。相关第三方平台更应承担起社会责任,摒弃短期逐利思维,共同打造公平公正的消费环境。广大乘客也要提升辨别能力,选择正规的购票渠道,避免掉入“套路”和“陷阱”。

为维护良好的购票秩序同出一份力,也能让归家的旅途更平坦一分。

归乡的心,不容「抢票套路」辜负

新华社记者周以航

闽沪居民赴台团队游恢复为两岸同胞带来暖意

新华社记者 尚昊

文化和旅游部17日宣布将于近期恢复福建、上海居民赴台团队游,目前各项工作正在积极筹备中。料峭寒冬沐春风,这则消息回应了两岸同胞热切期盼加强交流往来的共同愿望,更顺应了台湾同胞要和平、要发展、要交流、要合作的共同心声,受到了两岸同胞特别是岛内民众和旅游业界的欢迎。

回顾过往,两岸关系有过大交流、大合作、大发展的良好局面,旅游交流正是其中十分重要的精彩篇章。台湾同胞来到大陆,追寻家族亲情血脉,体验中华文化魅力,感受真实、立体、可爱的大陆;大陆民众前往台湾,亲眼看到幼时课本中便熟知的阿里山、日月潭,感受宝岛风土人情。在双向奔赴的同时,两岸一家人分享所见所闻、真情实感,增进了相互了解和情谊,成为“两岸一家亲”的生动写照。

然而,自民进党上台以来,两岸旅游交流热度骤降,2020年以来,民进党

当局以新冠疫情为借口,禁止大陆居民赴台,叫停岛内旅行社经营赴大陆团队游业务,至今仍未取消对两岸人员往来和交流合作的各种阻挠禁限。数据显示,台湾岛内近4000家旅游从业者中,近九成直接或间接从事与大陆往来的业务。民进党当局所作所为让两岸民众往来严重受阻,也让岛内旅游从业者的利益福祉深受损害。近年来,岛内业者学者、媒体舆论“喊话”不断,亟盼两岸旅游观光早日恢复常态。

大陆方面积极回应台湾民众和旅游业界的心声,2023年就宣布恢复台湾居民来大陆团队游业务,2024年先后对大陆居民赴马祖、金門旅游和赴岛内团队游作出安排,一系列善意举措受到岛内各界普遍欢迎。民进党当局却倒行逆施,不仅不为两岸旅游恢复正常化创造条件,反而继续制造障碍:拒不解除“禁团令”,对台湾旅游业界提出的平潭到台湾包船申请迟迟不回应,对全面恢复两岸客运直

航航点航班的呼吁也不予正面回应,还将台湾居民来大陆旅游警示调升至“橙色”。

民进党当局拿旅游产业作为“政治的祭旗”,为两岸旅游泼上一盆盆冷水,其用心昭然若揭——害怕两岸同胞走近走亲。他们甚至倒打一耙,谬称“两岸观光交流阻碍在陆方”。然而,谎言终究要被戳穿。近几个月来,桃园机场每天飞往大陆的航班都保持高上座率,许多来到大陆旅行的台湾民众持续在社交媒体分享在各地开心游玩的所见所闻,粉碎所谓“旅行风险”谣言,表达对民进党当局制造“绿色恐怖”的反感。

春节将至,两岸民众往来需求明显增多,两岸同胞走近走亲的心愿更加强烈。青山依旧,只待客归。民进党当局必须正视岛内主流民意和业界呼声,以实际行动为两岸人员往来和各领域交流创造有利条件。唯有顺势而为,才能真正迎来两岸关系春暖花开。